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     高考帮——帮你实现大学梦想！

2016-2017学年福建省师大附中高三（上）期中数学试卷（理科）
　

一、选择题（共12小题，每小题5分，满分60分）
1．若集合M={x|﹣2＜x＜3}，N={y|y=x2+1，x∈R}，则集合M∩N=（　　）

A．（﹣2，+∞）
B．（﹣2，3）
C．[1，3）
D．R

2．若复数 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（α∈R）是纯虚数，则复数2a+2i在复平面内对应的点在（　　）

A．第一象限
B．第二象限
C．第三象限
D．第四象限

3．已知向量 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=（2，1）， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=10，|
[image: image4]+
[image: image5]|= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则|
[image: image7]|=（　　）

A． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



B． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



C．5
D．25

4．已知cos（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则sin（2 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）的值为（　　）

A． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



B． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



C．﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 



D．﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 



5．《莱因德纸草书》（Rhind Papyrus）是世界上最古老的数学著作之一．书中有一道这样的题目：把100个面包分给5个人，使每个人所得成等差数列，且使较大的三份之和的 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


是较小的两份之和，问最小一份为（　　）

A． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



B． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



C． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



D． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



6．等比数列{
[image: image22.wmf]n

a

}中，
[image: image23.wmf]1

a

＞0，则“
[image: image24.wmf]1

a

＜
[image: image25.wmf]3

a

”是“
[image: image26.wmf]3

a

＜
[image: image27.wmf]6

a

”的（　　）

A．充分而不必要条件 
B．必要而不充分条件

C．充分必要条件
    D．既不充分也不必要条件

7．已知函数f（x）=﹣x3+ax2+bx（a，b∈R）的图象如图所示，它与x轴相切于原点，且x轴与函数图象所围成区域（图中阴影部分）的面积为 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则a的值为（　　）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A．0
B．1
C．﹣1
D．﹣2

8．已知函数f（x）是定义域为R的偶函数，且f（x+1）= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，若f（x）在[﹣1，0]上是减函数，记a=f（log0.52），b=f（log24），c=f（20.5），则（　　）

A．a＞b＞c
B．a＞c＞b
C．b＞c＞a
D．b＞a＞c

9．将函数f（x）=2cos2x的图象向右平移 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


个单位后得到函数g（x）的图象，若函数g（x）在区间[0， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]和[2a， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]上均单调递增，则实数a的取值范围是（　　）

A．[
[image: image34]， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]
B．[
[image: image36]， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]
C．[
[image: image38]， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]
D．[
[image: image40]， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]
10．已知数列{an}满足：2an=an﹣1+an+1（n≥2），a1=1，且a2+a4=10，若Sn为数列{an}的前n项和，则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


的最小值为（　　）

A．4
B．3
C． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



D． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



11．已知函数f（x）= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（其中e为自对数的底数），则y=f（x）的图象大致为（　　）

A． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



B． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



C． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



D． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



12．定义在R上的函数f（x）满足：f'（x）＞1﹣f（x），f（0）=6，f′（x）是f（x）的导函数，则不等式exf（x）＞ex+5（其中e为自然对数的底数）的解集为（　　）

A．（0，+∞）
B．（﹣∞，0）∪（3，+∞）
C．（﹣∞，0）∪（1，+∞）
D．（3，+∞）

　

二、填空题（共4小题，每小题5分，满分20分）
13．在△ABC中，角A，B，C所对的边分别是a，b，c， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则tanB=　　．

14．已知x，y满足 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，且z=2x﹣y的最大值与最小值的比值为﹣2，则a的值是　　．

15．一艘海轮从A处出发，以每小时40海里的速度沿东偏南50°方向直线航行，30分钟后到达B处，在C处有一座灯塔，海轮在A处观察灯塔，其方向是东偏南20°，在B处观察灯塔，其方向是北偏东65°，那么B、C两点间的距离是　　海里．

16．{an}满足an+1=an+an﹣1（n∈N*，n≥2），Sn是{an}前n项和，a5=1，则S6=　　．

　

三、解答题（共5小题，满分60分）
17．（12分）如图，在△ABC中，点D在边BC上，∠CAD= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，AC= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，cos∠ADB=﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 



（1）求sin∠C的值；

（2）若△ABD的面积为7，求AB的长．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



18．（12分）已知数列{an}的前n项和为Sn，a1= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


+1（n≥2）．

（Ⅰ）求数列{an}的通项公式；

（Ⅱ）设bn= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，数列{bn}的前n项和为Tn，证明：Tn＜
[image: image58]．

19．（12分）在△ABC中，内角A，B，C所对边长分别为a，b，c， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，∠BAC=θ，a=4．

（1）求bc的最大值；  

（2）求函数 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


的值域．

20．（12分）已知数列{an}是公差为正数的等差数列，其前n项和为Sn，且a2•a3=15，S4=16．

（Ⅰ）求数列{an}的通项公式；

（Ⅱ）数列{bn}满足b1=a1， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

①求数列{bn}的通项公式；

②是否存在正整数m，n（m≠n），使得b2，bm，bn成等差数列？若存在，求出m，n的值；若不存在，请说明理由．

21．（12分）已知a为常数，a∈R，函数f（x）=x2+ax﹣lnx，g（x）=ex．（其中e是自然对数的底数）

（Ⅰ）过坐标原点O作曲线y=f（x）的切线，设切点为P（x0，y0），求证：x0=1；

（Ⅱ）令 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，若函数F（x）在区间（0，1]上是单调函数，求a的取值范围．

　

选修4-4：坐标系与参数方程
22．（10分）在极坐标系中，圆C的极坐标方程为：ρ2=4ρ（cosθ+sinθ）﹣3．若以极点O为原点，极轴所在直线为x轴建立平面直角坐标系．

（Ⅰ）求圆C的参数方程；

（Ⅱ）在直角坐标系中，点P（x，y）是圆C上动点，试求x+2y的最大值，并求出此时点P的直角坐标．

　

选修4-5：不等式选讲
23．已知m，n都是实数，m≠0，f（x）=|x﹣1|+|x﹣2|．

（Ⅰ）若f（x）＞2，求实数x的取值范围；

（Ⅱ）若|m+n|+|m﹣n|≥|m|f（x）对满足条件的所有m，n都成立，求实数x的取值范围．

　

2016-2017学年福建省师大附中高三（上）期中数学试卷（理科）
参考答案与试题解析
　

一、选择题（共12小题，每小题5分，满分60分）
1．若集合M={x|﹣2＜x＜3}，N={y|y=x2+1，x∈R}，则集合M∩N=（　　）

A．（﹣2，+∞）
B．（﹣2，3）
C．[1，3）
D．R

【考点】交集及其运算．

【专题】计算题．

【分析】先将N化简，再求出M∩N．

【解答】解：N={y|y=x2+1，x∈R}={y|y≥1}=[1，+∞），

∵M={x|﹣2＜x＜3}=（﹣2，3），

∴M∩N=[1，3）

故选C．

【点评】本题考查了集合的含义、表示方法，集合的交集的简单运算，属于基础题．本题中N表示的是函数的值域．

　

2．若复数 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（α∈R）是纯虚数，则复数2a+2i在复平面内对应的点在（　　）

A．第一象限
B．第二象限
C．第三象限
D．第四象限

【考点】复数的代数表示法及其几何意义．

【专题】转化思想；定义法；数系的扩充和复数．

【分析】化简复数 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，根据纯虚数的定义求出a的值，写出复数2a+2i对应复平面内点的坐标，即可得出结论．

【解答】解：复数 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=（a+1）+（﹣a+1）i，

该复数是纯虚数，∴a+1=0，解得a=﹣1；

所以复数2a+2i=﹣2+2i，

它在复平面内对应的点是（﹣2，2），

它在第二象限．

故选：B．

【点评】本题考查了复数的化简与代数运算问题，也考查了纯虚数的定义与复平面的应用问题，是基础题．

　

3．已知向量 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=（2，1）， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=10，|
[image: image69]+
[image: image70]|= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则|
[image: image72]|=（　　）

A． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



B． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



C．5
D．25

【考点】平面向量数量积的运算；向量的模．

【专题】平面向量及应用．

【分析】根据所给的向量的数量积和模长，对|a+b|= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


两边平方，变化为有模长和数量积的形式，代入所给的条件，等式变为关于要求向量的模长的方程，解方程即可．

【解答】解：∵|
[image: image76]+
[image: image77]|= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，|
[image: image79]|= SHAPE  \* MERGEFORMAT 



∴（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


+
[image: image82]）2= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


2+
[image: image84]2+2 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=50，

得|
[image: image86]|=5

故选C．

【点评】本题考查平面向量数量积运算和性质，根据所给的向量表示出要求模的向量，用求模长的公式写出关于变量的方程，解方程即可，解题过程中注意对于变量的应用．

　

4．已知cos（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则sin（2 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）的值为（　　）

A． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



B． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



C．﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 



D．﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【考点】两角和与差的正弦函数．

【专题】转化思想；综合法；三角函数的求值．

【分析】用已知角表示未知角，再结合二倍角公式即可求得sin（2 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）的值．

【解答】解：∵cos（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

则sin（2 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）=﹣sin（2α+
[image: image98]）=﹣sin[2（α+
[image: image99]）+
[image: image100]]=﹣cos2（α+
[image: image101]）

=﹣[2cos2（α+
[image: image102]）﹣1]=﹣[
[image: image103]﹣1]= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

故选：B．

【点评】本题主要考查诱导公式、二倍角的余弦公式的应用，属于基础题．

　

5．《莱因德纸草书》（Rhind Papyrus）是世界上最古老的数学著作之一．书中有一道这样的题目：把100个面包分给5个人，使每个人所得成等差数列，且使较大的三份之和的 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


是较小的两份之和，问最小一份为（　　）

A． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



B． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



C． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



D． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【考点】等差数列的通项公式．

【专题】等差数列与等比数列．

【分析】设五个人所分得的面包为a﹣2d，a﹣d，a，a+d，a+2d（d＞0），根据条件列出方程求出a和d的值，从而得最小一份的值．

【解答】解：设五个人所分得的面包为a﹣2d，a﹣d，a，a+d，a+2d，（其中d＞0）；

∵把100个面包分给5个人，

∴（a﹣2d）+（a﹣d）+a+（a+d）+（a+2d）=5a=100，得a=20，

∵使较大的三份之和的 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


是较小的两份之和，

∴
[image: image111]（a+a+d+a+2d）=a﹣2d+a﹣d，得3a+3d=7（2a﹣3d），

化简得24d=11a，∴d= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

所以最小的1分为a﹣2d=20﹣2×
[image: image114]= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

故选：A．

【点评】本题考查了等差数列模型的实际应用，解题时应巧设数列的中间项，从而容易得出结果，属于基础题．

　

6．等比数列{
[image: image116.wmf]n

a

}中，
[image: image117.wmf]1

a

＞0，则“
[image: image118.wmf]1

a

＜
[image: image119.wmf]3

a

”是“
[image: image120.wmf]3

a

＜
[image: image121.wmf]6

a

”的（　　）

A．充分而不必要条件
B．必要而不充分条件

C．充分必要条件
D．既不充分也不必要条件

【考点】必要条件、充分条件与充要条件的判断；等比数列的性质．

【专题】等差数列与等比数列．

【分析】先用等比数列的通项公式，表示出
[image: image122.wmf]3

a

＜
[image: image123.wmf]6

a

，进而可判断
[image: image124.wmf]1

a

＜
[image: image125.wmf]3

a

不一定成立；同时根据
[image: image126.wmf]1

a

＜a3成立可知
[image: image127.wmf]1

a

q2＜
[image: image128.wmf]1

a

q5，进而推断出
[image: image129.wmf]1

a

＜
[image: image130.wmf]3

a

，判断出必要条件．最后综合可得答案．

【解答】解：如果
[image: image131.wmf]1

a

＜
[image: image132.wmf]3

a

，∴
[image: image133.wmf]1

a

＜
[image: image134.wmf]1

a

q2∴q2＞  1，

若q＜﹣1，则
[image: image135.wmf]3

a

=
[image: image136.wmf]1

a

q2＞0，
[image: image137.wmf]6

a

=
[image: image138.wmf]1

a

q5＜0   ∴
[image: image139.wmf]3

a

＞
[image: image140.wmf]6

a

，

∴“
[image: image141.wmf]1

a

＜
[image: image142.wmf]3

a

”不是“
[image: image143.wmf]3

a

＜a6”的充分条件；

如果
[image: image144.wmf]3

a

＜a6成立，则
[image: image145.wmf]1

a

q2＜
[image: image146.wmf]1

a

q5，又a1＞0，

∴1＜q3   ∴q＞1，

∴
[image: image147.wmf]1

a

＜a2＜
[image: image148.wmf]3

a

，

故可判断，“
[image: image149.wmf]1

a

＜
[image: image150.wmf]3

a

”是“
[image: image151.wmf]3

a

＜
[image: image152.wmf]6

a

”的必要条件．

综合可知，“
[image: image153.wmf]1

a

＜
[image: image154.wmf]3

a

”是“
[image: image155.wmf]3

a

＜
[image: image156.wmf]6

a

”必要而不充分条件．

故选B．

【点评】本题主要考查了等比数列的性质和必要条件，充分条件与充要条件的判断．

　

7．已知函数f（x）=﹣x3+ax2+bx（a，b∈R）的图象如图所示，它与x轴相切于原点，且x轴与函数图象所围成区域（图中阴影部分）的面积为 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则a的值为（　　）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A．0
B．1
C．﹣1
D．﹣2

【考点】定积分．

【专题】数形结合；转化思想；数形结合法；导数的概念及应用．

【分析】由x=0是f（x）=0的一个极值点，可得f′（0）=0，求得b的值，确定出f（x）的解析式，由于阴影部分面积为 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，利用定积分求面积的方法列出关于a的方程求出a并判断a的取舍即可

【解答】解：由f（x）=﹣x3+ax2+bx，得f′（x）=﹣3x2+2ax+b．

∵x=0是原函数的一个极值点，

∴f′（0）=b=0．

∴f（x）=﹣x2（x﹣a），有∫a0（x3﹣ax2）dx=（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）|a0=0﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


+
[image: image162]= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

∴a=±1．

函数f（x）与x轴的交点横坐标一个为0，另一个a，根据图形可知a＜0，得a=﹣1．

故选：C

【点评】本题主要考查了定积分在求面积中的应用，以及定积分的运算法则，同时考查了计算能力和识图能力，属于中档题．

　

8．（2016•红桥区二模）已知函数f（x）是定义域为R的偶函数，且f（x+1）= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，若f（x）在[﹣1，0]上是减函数，记a=f（log0.52），b=f（log24），c=f（20.5），则（　　）

A．a＞b＞c
B．a＞c＞b
C．b＞c＞a
D．b＞a＞c

【考点】奇偶性与单调性的综合．

【专题】计算题；函数思想；综合法；函数的性质及应用．

【分析】确定函数是周期为2的周期函数，f（x）在[0，1]上单调递增，并且a=f（log0.52）=f（log22）=f（1），b=f（log24）=f（2）=f（0），c=f（20.5），即可比较出a，b，c的大小．

【解答】解：∵f（x+1）= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，∴f（x+2）=f（x），

∴函数是周期为2的周期函数；

∵f（x）为偶函数，f（x）在[﹣1，0]上是减函数，

∴f（x）在[0，1]上单调递增，并且a=f（log0.52）=f（log22）=f（1），b=f（log24）=f（2）=f（0），c=f（20.5）．

∵0＜1＜20.5，

∴b＜c＜a．

故选：B．

【点评】考查偶函数的定义，函数的单调性，对于偶函数比较函数值大小的方法就是将自变量的值变到区间[0，1]上，根据单调性去比较函数值大小．

　

9．将函数f（x）=2cos2x的图象向右平移 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


个单位后得到函数g（x）的图象，若函数g（x）在区间[0， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]和[2a， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]上均单调递增，则实数a的取值范围是（　　）

A．[
[image: image170]， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]
B．[
[image: image172]， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]
C．[
[image: image174]， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]
D．[
[image: image176]， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]
【考点】函数y=Asin（ωx+φ）的图象变换．

【专题】综合题；函数思想；综合法；三角函数的图像与性质．

【分析】由函数的图象平移求得函数g（x）的解析式，进一步求出函数（x）的单调增区间，结合函数g（x）在区间[0， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]和[2a， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]上均单调递增列关于a的不等式组求解．

【解答】解：将函数f（x）=2cos2x的图象向右平移 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


个单位后得到函数g（x）的图象，

得g（x）=2cos2（x﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）=2cos（2x﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


），

由 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，得 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

当k=0时，函数的增区间为[
[image: image185]]，当k=1时，函数的增区间为[
[image: image186]]．

要使函数g（x）在区间[0， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]和[2a， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]上均单调递增，

则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，解得a∈[
[image: image190]， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]．

故选：A．

【点评】本题考查三角函数的图象变换，考查了y=Asin（ωx+φ）型函数的性质，是中档题．

　

10．已知数列{an}满足：2an=an﹣1+an+1（n≥2），a1=1，且a2+a4=10，若Sn为数列{an}的前n项和，则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


的最小值为（　　）

A．4
B．3
C． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



D． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【考点】数列递推式．

【专题】综合题；转化思想；转化法；等差数列与等比数列．

【分析】由数列递推式：2an=an﹣1+an+1（n≥2）得到{an}为等差数列，由等差数列的求和公式求出其前n项和，代入整理，根据数列的函数特征，求出最小值．

【解答】解：数列{an}满足：2an=an﹣1+an+1（n≥2），

∴{an}为等差数列，

∵a1=1，且a2+a4=10，设公差为d，

∴1+d+1+3d=10，

解得d=2，

∴an=1+2（n﹣1）=2n﹣1，

∴sn= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=n2，

∴
[image: image196]= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=n+1+
[image: image200]﹣2

设f（x）=x+1+
[image: image201]，

则f′（x）=1﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

当0＜x＜
[image: image204]﹣1，f′（x）＜0，函数单调递减，

当x＞
[image: image205]﹣1，f′（x）＞0，函数单调递增，

∴当x= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


﹣1时，函数f（x）取的最小值，

即当n=2时，n+1+
[image: image207]﹣2的最小值，即为3+
[image: image208]﹣2= SHAPE  \* MERGEFORMAT 



故 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


的最小值为 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

故选：D

【点评】本题考查了数列递推式，关键是由递推式构造出等比数列，考查了对勾函数的图象和性质，是有一定难度题目．

　

11．（2014•泰安二模）已知函数f（x）= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（其中e为自对数的底数），则y=f（x）的图象大致为（　　）

A． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



B． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



C． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



D． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【考点】函数的图象．

【专题】函数的性质及应用．

【分析】构造函数，令分母为g（x），研究函数g（x）的单调性和值域情况，从而得出函数f（x）图象分布情况，判断选项．

【解答】解：令g（x）=ex﹣2x﹣1，g′（x）=ex﹣2，∴g（x）在（﹣∞，ln2）上单调递减，在（ln2，+∞）h 上单调递增，

又∵g（ln2）=1﹣2ln2＜0，∴g（x）有两个实数解，

∵g（0）=0，g（1）=e﹣3＜0，g（2）=e2﹣5＞0，∴x1=0，x2∈（1，2），

且当x＜0时，g（x）＞0，∴f（x）＞0，

当x1＜x＜x2时，g（x）＜0，∴f（x）＜0，

当x＞x2时，g（x）＞0，∴f（x）＞0，∴只有选项C符合．

故选：C．

【点评】本题考查函数图象的分布情况，即：定义域、单调性，正负性，属于中档题．

　

12．（2015•怀化二模）定义在R上的函数f（x）满足：f'（x）＞1﹣f（x），f（0）=6，f′（x）是f（x）的导函数，则不等式exf（x）＞ex+5（其中e为自然对数的底数）的解集为（　　）

A．（0，+∞）
B．（﹣∞，0）∪（3，+∞）
C．（﹣∞，0）∪（1，+∞）
D．（3，+∞）

【考点】导数的运算；其他不等式的解法．

【专题】导数的概念及应用．

【分析】构造函数g（x）=exf（x）﹣ex，（x∈R），研究g（x）的单调性，结合原函数的性质和函数值，即可求解

【解答】解：设g（x）=exf（x）﹣ex，（x∈R），

则g′（x）=exf（x）+exf′（x）﹣ex=ex[f（x）+f′（x）﹣1]，

∵f'（x）＞1﹣f（x），

∴f（x）+f′（x）﹣1＞0，

∴g′（x）＞0，

∴y=g（x）在定义域上单调递增，

∵exf（x）＞ex+5，

∴g（x）＞5，

又∵g（0）=e0f（0）﹣e0=6﹣1=5，

∴g（x）＞g（0），

∴x＞0，

∴不等式的解集为（0，+∞）

故选：A．

【点评】本题考查函数单调性与奇偶性的结合，结合已知条件构造函数，然后用导数判断函数的单调性是解题的关键．

　

二、填空题（共4小题，每小题5分，满分20分）
13．（2015•房山区二模）在△ABC中，角A，B，C所对的边分别是a，b，c. SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则tanB=　
[image: image218]　．

【考点】正弦定理；同角三角函数间的基本关系．

【专题】计算题；解三角形．

【分析】根据正弦定理，算出sinB= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，由b＜a得B是锐角，利用同角三角函数的平方关系算出cosB= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，再用商数关系算出tanB= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，即可得到本题答案．

【解答】解：∵
[image: image223]
∴由正弦定理 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，得sinB= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 



∵b＜a可得B是锐角，

∴cosB= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

因此，tanB= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 



故答案为： SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【点评】本题给出三角形ABC的两边和其中一边的对角，求另一个角的正切之值，着重考查了利用正弦定理解三角形和同角三角函数基本关系等知识，属于基础题．

　

14．已知x，y满足 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，且z=2x﹣y的最大值与最小值的比值为﹣2，则a的值是　
[image: image234]　．

【考点】简单线性规划．

【专题】数形结合；转化法；不等式．

【分析】由题意可得先作出不等式表示的 平面区域，由z=2x﹣y可得y=2x﹣z，则z表示直线y=2x﹣z在y轴上的截距，截距越大，z越小，可求Z的最大值与最小值，即可求解a．

【解答】解：由题意可得，B（1，1）

∴a＜1，不等式组表示的平面区域如图所示的△ABC，

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

由z=2x﹣y可得y=2x﹣z，则z表示直线y=2x﹣z在y轴上的截距，截距越大，z越小，

作直线L：y=2x，把直线向可行域平移，

当直线经过A时z最小，

由 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，可得A（a，2﹣a），此时Z=3a﹣2，

当直线经过点B时，z最大，B（1，1），

此时z=1，

故 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=﹣2，解得：a= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

故答案为： SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

【点评】线性规划是高考重要内容，也是常考内容．此题考查该知识点增加一点变化，比较好．

　

15．一艘海轮从A处出发，以每小时40海里的速度沿东偏南50°方向直线航行，30分钟后到达B处，在C处有一座灯塔，海轮在A处观察灯塔，其方向是东偏南20°，在B处观察灯塔，其方向是北偏东65°，那么B、C两点间的距离是　
[image: image240]　海里．

【考点】解三角形的实际应用．

【专题】计算题．

【分析】先根据题意画出图象确定∠BAC、∠ABC的值，进而可得到∠ACB的值，最后根据正弦定理可得到BC的值．

【解答】解：如图，由已知可得，∠BAC=30°，∠ABC=105°，AB=20，

从而∠ACB=45°．

在△ABC中，由正弦定理可得   SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

故答案为：10 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【点评】本题主要考查正弦定理的应用，考查对基础知识的掌握程度，属于中档题．

　

16．（2016•温岭市模拟）{an}满足an+1=an+an﹣1（n∈N*，n≥2），Sn是{an}前n项和，a5=1，则S6=　4　．

【考点】数列递推式．

【专题】计算题；函数思想；待定系数法；点列、递归数列与数学归纳法．

【分析】设a4=k，结合数列递推式及a5=1求得其它项，作和求得S6 ．

【解答】解：设a4=k，由an+1=an+an﹣1，得a3=a5﹣a4=1﹣k，

a2=a4﹣a3=k﹣（1﹣k）=2k﹣1，a1=a3﹣a2=（1﹣k）﹣（2k﹣1）=2﹣3k，

a6=a5+a4=1+k，

∴S6=a1+a2+a3+a4+a5+a6=（2﹣3k）+（2k﹣1）+（1﹣k）+k+1+（1+k）=4．

故答案为：4．

【点评】本题考查数列递推式，考查了数列的函数特性，设出a4是关键，是中档题．

　

三、解答题（共5小题，满分60分）
17．（12分）（2016•安庆校级模拟）如图，在△ABC中，点D在边BC上，∠CAD= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，AC= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，cos∠ADB=﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 



（1）求sin∠C的值；

（2）若△ABD的面积为7，求AB的长．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【考点】正弦定理；余弦定理．

【专题】数形结合；数形结合法；解三角形．

【分析】（1）由同角三角函数基本关系式可求sin∠ADB，由∠C=∠ADB﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．利用两角差的正弦函数公式及特殊角的三角函数值即可求值得解．

（2）先由正弦定理求AD的值，再利用三角形面积公式求得BD，与余弦定理即可得解AB的长度．

【解答】解：（1）在△ABC中，∵cos∠ADB=﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则sin∠ADB= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

∠CAD= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则∠C=∠ADB﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

sin∠C=sin（∠ADB﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）=sin∠ADB•cos SHAPE  \* MERGEFORMAT 


﹣sin SHAPE  \* MERGEFORMAT 


cos∠ADB= SHAPE  \* MERGEFORMAT 




 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


+
[image: image258]= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

（2）在三角形△ACD中， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

AD= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=2 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

∴S= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


AD•BD•sin∠ADB= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


•2 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


BD SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=7，

∴BD=5，

由余弦定理可知：AD2=BD2+AD2﹣2BD•AD•cos∠ADB，

∴AD= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

【点评】本题主要考查了同角三角函数基本关系式，两角差的正弦函数公式及特殊角的三角函数值，正弦定理，三角形面积公式等知识的综合应用，考查了数形结合能力和转化思想，考查了计算能力，属于中档题．

　

18．（12分）已知数列{an}的前n项和为Sn，a1= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


+1（n≥2）．

（Ⅰ）求数列{an}的通项公式；

（Ⅱ）设bn= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，数列{bn}的前n项和为Tn，证明：Tn＜
[image: image271]．

【考点】数列递推式；数列的求和．

【专题】综合题；函数思想；转化法；等差数列与等比数列．

【分析】（Ⅰ）由数列递推式可得 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，然后利用累积法求得数列通项公式；

（Ⅱ）把数列{an}的通项公式代入bn= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，然后利用裂项相消法求和，放缩得答案．

【解答】（Ⅰ）解：当n=2时，2S2=3a2+1，解得a2=2，

当n=3时，2S3=4a3+1，解得a3=3．

当n≥3时，2Sn=（n+1）an+1，2Sn﹣1=nan﹣1+1，

以上两式相减，得2an=（n+1）an﹣nan﹣1，

∴
[image: image274]，

∴
[image: image275]= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

∴
[image: image277]；

（Ⅱ）证明：bn= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

当n=1时， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

当n≥2时， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

∴
[image: image282]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image283]．

∴Tn＜
[image: image284]．

【点评】本题考查数列递推式，考查了等比关系的确定，训练了裂项相消法求数列的前n项和，是中档题．

　

19．（12分）在△ABC中，内角A，B，C所对边长分别为a，b，c， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，∠BAC=θ，a=4．

（1）求bc的最大值；  

（2）求函数 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


的值域．

【考点】余弦定理；平面向量数量积的运算；两角和与差的正弦函数；正弦函数的定义域和值域．

【专题】三角函数的图像与性质；解三角形．

【分析】（1）由题意可得bc•cosθ=8，代入余弦定理可得b2+c2=32，由基本不等式可得b2+c2≥2bc，进而可得bc的最大值；

（2）结合（1）可得cosθ≥
[image: image287]，进而可得θ的范围，由三角函数的知识可得所求．

【解答】解：（1）∵
[image: image288]=bc•cosθ=8，

由余弦定理可得16=b2+c2﹣2bc•cosθ=b2+c2﹣16，

∴b2+c2=32，又b2+c2≥2bc，

∴bc≤16，即bc的最大值为16，

当且仅当b=c=4，θ= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


时取得最大值；

（2）结合（1）得， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=bc≤16，∴cosθ≥
[image: image291]，

又0＜θ＜π，∴0＜θ≤
[image: image292]，

∴
[image: image293]=2sin（2θ+
[image: image294]）﹣1

∵0＜θ≤
[image: image295]，∴
[image: image296]＜2θ+
[image: image297]≤
[image: image298]，∴
[image: image299]sin（2θ+
[image: image300]）≤1，

当2θ+
[image: image301]= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，即θ= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


时，f（θ）min=2×
[image: image304]，

当2θ+
[image: image305]= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，即θ= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


时，f（θ）max=2×1﹣1=1，

∴函数f（θ）的值域为[0，1]
【点评】本题考查余弦定理以及三角函数的值域，涉及平面向量数量积的定义，属中档题．

　

20．（12分）已知数列{an}是公差为正数的等差数列，其前n项和为Sn，且a2•a3=15，S4=16．

（Ⅰ）求数列{an}的通项公式；

（Ⅱ）数列{bn}满足b1=a1， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

①求数列{bn}的通项公式；

②是否存在正整数m，n（m≠n），使得b2，bm，bn成等差数列？若存在，求出m，n的值；若不存在，请说明理由．

【考点】数列递推式．

【专题】综合题；函数思想；转化法；等差数列与等比数列．

【分析】（Ⅰ）直接由已知列关于首项和公差的方程组，求解方程组得首项和公差，代入等差数列的通项公式得答案；

（Ⅱ）①把数列{an}的通项公式代入 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，然后裂项，累加后即可求得数列{bn}的通项公式；

②假设存在正整数m、n（m≠n），使得b2，bm，bn成等差数列，则b2+bn=2bm．由此列关于m的方程，求解得答案．

【解答】解：（I）设数列{an}的公差为d，则d＞0．

由a2•a3=15，S4=16，得 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

解得 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 或 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（舍去）．

an=2n﹣1；

（Ⅱ）①∵b1=a1， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

∴b1=a1=1，

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


），

即b2﹣b1= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（1﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


），b3﹣b2= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


），…，bn﹣b﹣1= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


），（n≥2）

累加得：bn﹣b1= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（1﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

∴bn=b1+
[image: image330]=1+
[image: image331]= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

b1=1也符合上式．

故bn= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，n∈N*．        

②假设存在正整数m、n（m≠n），使得b2，bm，bn成等差数列，

则b2+bn=2bm．

又b2= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，bn= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，bm= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

∴
[image: image340]+（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


）=2（ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


），即 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


+
[image: image347]，

化简得：2m= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


=7﹣ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

当n+1=3，即n=2时，m=2，（舍去）；

当n+1=9，即n=8时，m=3，符合题意．

∴存在正整数m=3，n=8，使得b2，bm，bn成等差数列．

【点评】本题考查数列递推式，考查了等差数列通项公式的求法，训练了裂项相消法及累加法求数列的通项公式，考查存在性问题的求法，是中档题．

　

21．（12分）（2016•南昌校级二模）已知a为常数，a∈R，函数f（x）=x2+ax﹣lnx，g（x）=ex．（其中e是自然对数的底数）

（Ⅰ）过坐标原点O作曲线y=f（x）的切线，设切点为P（x0，y0），求证：x0=1；

（Ⅱ）令 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，若函数F（x）在区间（0，1]上是单调函数，求a的取值范围．

【考点】利用导数研究曲线上某点切线方程；函数的单调性与导数的关系．

【专题】综合题；压轴题．

【分析】（I）先对函数求导， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，可得切线的斜率 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 



，即 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，由x0=1是方程的解，且y=x2+lnx﹣1在（0，+∞）上是增函数，可证

（Ⅱ）由 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，先研究函数 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

由h'（x）在（0，1]上是减函数，可得h'（x）≥h'（1）=2﹣a，通过研究2﹣a的正负可判断h（x）的单调性，进而可得函数F（x）的单调性，可求

【解答】解：（I） SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（x＞0）．  …（2分）

过切点P（x0，y0）的切线的斜率 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 



整理得 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．…（4分）

显然，x0=1是这个方程的解，又因为y=x2+lnx﹣1在（0，+∞）上是增函数，

所以方程x2+lnx﹣1=0有唯一实数解．故x0=1．…（6分）

（Ⅱ） SHAPE  \* MERGEFORMAT 


， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．…（8分）

设 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

易知h'（x）在（0，1]上是减函数，从而h'（x）≥h'（1）=2﹣a．   …（10分）

（1）当2﹣a≥0，即a≤2时，h'（x）≥0，h（x）在区间（0，1）上是增函数．

∵h（1）=0，∴h（x）≤0在（0，1]上恒成立，即F'（x）≤0在（0，1]上恒成立．

∴F（x）在区间（0，1]上是减函数．

所以，a≤2满足题意．            …（12分）

（2）当2﹣a＜0，即a＞2时，设函数h'（x）的唯一零点为x0，

则h（x）在（0，x0）上递增，在（x0，1）上递减．又∵h（1）=0，∴h（x0）＞0．

又∵h（e﹣a）=﹣e﹣2a+（2﹣a）e﹣a+a﹣ea+lne﹣a＜0，

∴h（x）在（0，1）内有唯一一个零点x'，

当x∈（0，x'）时，h（x）＜0，当x∈（x'，1）时，h（x）＞0．

从而F（x）在（0，x'）递减，在（x'，1）递增，与在区间（0，1]上是单调函数矛盾．

∴a＞2不合题意．

综合（1）（2）得，a≤2．           …（15分）

【点评】考查学生利用导数研究函数的单调能力，函数单调性的判定，以及导数的运算，试题具有一定的综合性．

　

选修4-4：坐标系与参数方程
22．（10分）在极坐标系中，圆C的极坐标方程为：ρ2=4ρ（cosθ+sinθ）﹣3．若以极点O为原点，极轴所在直线为x轴建立平面直角坐标系．

（Ⅰ）求圆C的参数方程；

（Ⅱ）在直角坐标系中，点P（x，y）是圆C上动点，试求x+2y的最大值，并求出此时点P的直角坐标．

【考点】简单曲线的极坐标方程；函数的最值及其几何意义．

【专题】方程思想；转化思想；三角函数的求值；坐标系和参数方程．

【分析】（Ⅰ）由圆C的极坐标方程为：ρ2=4ρ（cosθ+sinθ）﹣3．利用互化公式可得直角坐标方程，再利用同角三角函数的平方关系可得圆C的参数方程．

（Ⅱ）由（Ⅰ）可得，设点P（2+
[image: image367]cosθ，2+
[image: image368]sinθ），可得x+2y=6+5 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，设sinα= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，可得x+2y=6+5sin（θ+α），再利用三角函数的单调性与值域即可得出最大值．

【解答】解：（Ⅰ）∵圆C的极坐标方程为：ρ2=4ρ（cosθ+sinθ）﹣3．

∴直角坐标方程为：x2+y2﹣4x﹣4y+3=0，

即（x﹣2）2+（y﹣2）2=5为圆C的普通方程．

利用同角三角函数的平方关系可得：圆C的参数方程为 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（θ为参数）．

（Ⅱ）由（Ⅰ）可得，设点P（2+
[image: image373]cosθ，2+
[image: image374]sinθ），

∴x+2y=2+
[image: image375]cosθ+2（2+
[image: image376]）=6+5 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



设sinα= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

∴x+2y=6+5sin（θ+α），

当sin（θ+α）=1时，（x+2y）max=11，此时，θ+α= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，k∈Z．

∴sinθ=cosα= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，cosθ=sinα= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

点P的直角坐标为（3，4）时，x+2y取得最大值11．

【点评】本题考查了极坐标与直角坐标的互化公式、同角三角函数的基本关系式、圆的参数方程及其应用、三角函数的单调性与值域、和差公式，考查了推理能力与计算能力，属于中档题．

　

选修4-5：不等式选讲
23．已知m，n都是实数，m≠0，f（x）=|x﹣1|+|x﹣2|．

（Ⅰ）若f（x）＞2，求实数x的取值范围；

（Ⅱ）若|m+n|+|m﹣n|≥|m|f（x）对满足条件的所有m，n都成立，求实数x的取值范围．

【考点】函数恒成立问题；绝对值不等式的解法．

【专题】函数思想；转化法；函数的性质及应用．

【分析】（1）利用绝对值的意义，|x﹣1|+|x﹣2|表示数轴上的x对应点到1和2对应点的距离之和，而数轴上满足|x﹣1|+|x﹣2|=2的点的坐标，从而得出结论．

（2）转化不等式为2|x﹣1|+|x﹣2|≤
[image: image383]，利用函数恒成立以及绝对值的几何意义，求出x的范围即可．

【解答】解：（1）由f（x）＞2，即|x﹣1|+|x﹣2|＞2．

而|x﹣1|+|x﹣2|表示数轴上的x对应点到1和2对应点的距离之和，

而数轴上满足|x﹣1|+|x﹣2|=2的点的坐标为 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


和 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

故不等式|x﹣1|+|x﹣2|＞2的解集为﹛x|x＜
[image: image386]或x＞
[image: image387]﹜，

（2）由题知，|x﹣1|+|x﹣2|≤
[image: image388]恒成立，

故|x﹣1|+|x﹣2|小于或等于 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


的最小值．

∵|m+n|+|m﹣n|≥|m+n+m﹣m|=2|m|，当且仅当 （m+m）（m﹣m）≥0 时取等号，

∴
[image: image390]的最小值等于2，∴x的范围即为不等式|x﹣1|+|x﹣2|≤2的解．

由于|x﹣1|+|x﹣2|表示数轴上的x对应点到1和2对应点的距离之和，

又由于数轴上的 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


、 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


对应点到1和2对应点的距离之和等于2，

故不等式的解集为[
[image: image393]， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


]．

【点评】本题考查函数恒成立以及绝对值的意义，绝对值不等式的解法，判断数轴上满足|x﹣1|+|x﹣2|=2的点的坐标为 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


和 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，是解题的关键．考查转化思想的应用．
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